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első emelet, az udvarban.

Tisza fenyege: ései.
— deozember 19.

Tisza gróf ur fenyegetései­
től többe nem félünk, ellenben ag­
godalomra késztet engedékedysége.

Az egyszeri embert pofon ütötte 
valami jó markos legény.

— Üss meg még egyszer, ha 
mersz! — ugrál a mi emberünk.

Megkapta a pofont másodszor is.
— No még egyszer, hadd lás­

sam, van e annyi merszed ! — erős- 
ködik ujfent az atyafi.

Mikor aztán harmadszor is tel­
jesült a kívánsága, megcsóválta a 
fejét és igy szólott :

— De uár ezt mégse hittem 
volna!

Nov. 18-ára feleletet kapott 
Tisza gróf és decz. 13-án és azóta 
sem tett egyebet, mint fény ege tőd- 
zött.

Csakhogy egyúttal meghátrált, 
mert a képviselőházban minden a 
régi házszabályok szerint történik, 
az erőszakkal keresztül hajtott úgy­
nevezett uj házszabály eloszlott, 
mint a buborék, Perczel nincs, — j 
fogdmegek nincsenek és nem ké- j 
pes az összehívott képviselőház 
megalakítására.

Vájjon mit jelenthet ez a nem i

várt elgyöngülés, kénytelen-kellet­
len engedékenység ?

Ha engedékenység — ismétel­
jük — akkor jó lesz résen állani. 
El akarja az egyesült ellenzékkel 
hitetni, hogy nem lesz több erő­
szak. Az elaltatott, a félrevezetett 
ellenzéket azonban egyszerre meg­
rohanja, a nov. 18-iki módon meg­
szavaztatja az indemnitást, aztán a 
hurokból szerencsésen kimenekül­
ve, kiíratja az uj választásokat. — 
Mert hiszen ha a koronával el tudja 
hitetni, hogy az indemnitást törvé­
nyesen kapta meg, akkor a királyi 
eskü fölé mégis csak valami fátylat 
boríthat és választathat az uj bá­
róktól harácsolt pénzen.

Aggodalmas lenne tehát enge­
dékeny magatartása, ha az egyesült 
ellenzők nem látna át a szitán és 
ha a király alkotmányos érzülete 
nem lenne erősebb, mint a Tisza 
gróf őrült hatalmi vágya.

E kettőben, a királyban és az 
ellenzékben azonban bízunk, tehát 
nem ^hisszük, hogy Tisza gróf — 
vergődését hidegen szemlélő párt­
jának élén — újabb erőszakot me­
részelne, vagy a koronát törvény­
telen ösvényre csábíthatná.

A király már nagyon sok kor­
mányválságot, vagyis sok parla­

menti vihart élt át. Annálfogva jól 
tudja, hogy milyen becses állapot 
a legszörnyebb viharokra következő 
békesség. Lesznek tanácsosai a fel­
ségnek, akik a Tisza gróf őrültsége 
által felzavart helyzet megjavítá­
sára, tisztázására vállalkoznak. — 
Ekkor aztán törvényes, becsületes 
utón sok minden létesülhet, amit 
Tisza törvénytelenül keresztül haj­
tani nem tudott. Az ő fenyegetése 
valószínűleg csak ijesztés, a biztos 
bukást megelőző végső elszántság. 
Ettől megijedni nem szabad, a va­
sat ütni kell, amig meleg.

Hazafiasabb, — tisztességesebb, 
okosabb kormány megkapja a kép­
viselőház munkásságát helyes ke­
rékvágásba terelő, uj házszabályo­
kat, de törvényes utón, az ellenzék 
pedig kapni fog nemzeti vívmá­
nyokat.

Ez a rend útja, ez legyen a 
béke kölcsönös ára. Tisza pedig 
vonuljon félre, mint csődbe jutott 
adós, ki fizetni nem képes. Ezt az 
egy jó szolgálatot teheti meg a ha­
zának, a királynak és — önmagá­
nak.

A csipkék.
— Richard O’ Monroy. —

A kis Jane Fexard Brüsszelből jött haza, 
hol báró Van dor Waartot, a második test­
őrezred hadnagyát látogatta meg. Bevette 
magát a szalonkocsi sarkába, s mig a vo 
nat teljes gőzzel dübögrött tova, átélte 
emlékezetében azt a nehány napot, mit a 
jó Lipót király városában töltött s a napo­
kat nagyon kellemeseknek találta.

A báró nagyon csinos flozkó volt, 
kaozkiásan felpödört szőke bajuszával s 
arannyal hímzett zöld spenozerbe szorított 
karcsú alakjával. Megvaciioráliat a Café 
Riohe-ben, egy este ellátogadtak a Monnaie- 
szinházba s a Saint Hubert-gaJeriába; meg- 
villásregyeliztek Mathya pástótomsütőnól s 
négy napot töltöttek a Hotel de Fiandre 
egy elragadó kis szobájában.

Orosz bagaria táskájában szép csecse­
becséket hozott magával, köztük két kis fia- 
maud festmény , meiyok pompásan fognak 
illeni a boudoirjába. De az igazat meg­
vallva, szatin szoknyája álzsebóbe varrva, 
ezer frank ára brugeai csipkét is hozott 
magával. Olyan gyönyörűek voltak ezek a 
csipkék, hogy nem állhatott ellen annak a I

kísértésnek, hogy a fiskust meg ne csalja. 
Alapjában vére minden asszony csempész.

Jane erre gondolt mosolyogva, meg 
a immár letűnt szép napokra, s tekintetét 
ál odozva jártatta a vidéken, mikor figyel­
mét egy angolos kiejtésű erős férfihang 
keltette föl.

— Szép vidék, madame raylady. Csak 
az a baj, bogy ezesnek a magas gyárkó- 
ményeknok a füstje eirutitja.

Jane visszafordult, s csak akkor vette 
észre, hogy utitárea is van, s hogy ez az 
utitárs kifogástalan gentleman. Hogy Jane 
is feleljen valamit, igy szólt:

— Igen, Monshoz közeledünk, a bá 
nyák vidékére.

— Ah igen, a szén, a rettenetes szén. 
Éppen mint nálunk, Londonban. A leg­
szebb napokon is alig hogy délután 2 órá­
tól kezdve látni valamicskét a napot, a köd- 1 
párán keresztül. Mig Pádéban . . . O Pá- | 
ris! Beszéljen valamit Párisról

S beszéltek Párisról, a sétákról, a szín­
házakról, mindenekfölött pedig az asszo­
nyokról. Az idegen ismerte mind a híresebb 
demimondeokat, Diane deVougyt, Lucienne 
de Montbrisont, Marie Tekmanu', Blanche 
Maiabwrret, Pasterát. Előkelő urnák lát- 1 
szott. Nemcsak a jég tört meg, de a biza­

lom is növekedett köztük. Az angol a sa­
rokból odahuzódott a középre s kényelme­
sen befészkelvén magát zsöllyéjóbe, úgy 
kezdtek társalogni, mint régi ismerősök.

— Brüsszelből jön ?
— Igen.
— Jn is. Nagyon kedves kis városka 

az, palotáival, királyával és nemzetőreivel. 
! Ebben a demokrata világban olyan az a 
I város, mint valami álom.

Az utitárs comme il faut gavallér lé­
vén, Janó szükségét érezte a közlókenység- 
nek, mely oly természetes tulajdonsága a 
női szívnek.

— Nagyon szép csipkék vannak Bel­
giumban.

— Rendkívül szépek.
— Imádom a csipkéket, mert ezek a 

legegyszerűbb toilettet is emelik. A csip­
kékért meg tudnék bolondulni F

— Igaza van, madame, teljesen értem 
önt. Az olyan asszony, aki nem szereti a 
csipkéket, az ón szememben nem is igazi 
asszony. 8

— ügy e, monsieur ? Bevallom bizal­
masan... képzelje csak... nem tudtam el­
lenállni a csábításnak... s ötven louis árát 
hoztam magammal.

— S ezt befogja vallani a vámnál?

Legszebb térti Kalapok, nyal ken- WIä|»ä§ a jrjJIiüJiittile« 
dók és fehérnemflelr legolcsóbban M PebreczHu Főtér
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A helyzethez.
— deozember 19.

Összegezzük röviden az 1901 október 
hó 24-éré összehívott országgyűlés esemé­
nyét. Összegezzük, a vonjuk le belőle a 
tanulságokat most, miután a választások 
küszöbére eljutottunk. A Széli-kormány 
saját külön Mcfisztója, báró Fejérvári Géza 
ur befolyása következtében in óretet tett a 
„bé3si-kéz“-nek, hogy az ujonczjutaiékot 
felemeli. Nagyon természetes, hogy az ellen­
zék ez ellen a legszenvedéiyesebb ellerit- 
ánást fejtette ki. A katonai kérdésekben a 
függetlenségi párt mellé sorakozott az or­
szág. A főváros sohasem látott események­
nek voit szemtanúja. Száz- és ezerszámra 
jöttek küldöttségek az ország legtávolabbi 
vidékeiről Budapestre. Ezek a zarándokok 
személyesen nyújtották át tiltakozó kérvé­
nyeiket a kópviselőház akkori elnökének, 
gróf Apponyi Albertnek. A nemzeti áram­
lat elsöpörte előbb Fejérváryí, majd a Széli- 
kormányt. Ekkor a bécsi-kéz a chiopy i 
parancsénál akarta a nemzetet megfenye­
getni. A nemzet nem rettent meg. Oly 
nagy volt a nemzeti áramlat, hogy Tisza 
István, az akkor dezignált miniszterelnök 
nem volt képes kormányt alakítani, hanem 
mint vert hadvezér vonta be vitorláit s vo- ! 
nult vissza Gesztre.

Ezután kisérietezett a két balkezü 
Khuan-Héderváry Károly. Sikere nem voltl I 
Egy csomó bűn, parlamenti, társadalmi és 
vesztegetési piszok maradi utána. Sötét el­
intézetlen ügy, melynek szereplőit az ország 
igazságának első őre, Plósz Sándor ur 
annyira nem sietett perbe fogatni, hogy e 
kétes gentlemanek maezatos dolga még 
mindig az elintézetlen akiacsomók nagy 1 
halmazában hever.

Héderváryi; politikai és vesztegetési j 
balsikerei után maga a kormány pót ti csorda ! 
hagyta cserben.

J ott a mostani számadó gazda, Tisza 
látván, aki a szabadelviipárl által kiküldött ; 
kilenezes bizottságot tuliícziSáita ígéretek- j 
ben: ő az „erős kéz“ embere. Majd elbánik 
a bandával, a canaihe vaí. Pártjának azt 
Ígérte, hogy a törvényes mederben igyek­
szik rendet csinálni. Bócsben az', hogy 
„minden eszközzel.* Már kinevezésekor fel j 
vitte magával Bécsbo Perczel Dezsőt, ezt a :

Dehogy vallom. Be vannak varrva I 
a szoknyámba. Ott nem fogjuk kutatni. Ha 
fői nyitják a táskámat, nem l iláinak benne i 
egyebet agy ozigaretta doboznál, amit mind- j 
járt meg is mutatok.

Ail right. Különben majd önnel 
maradok, mert egy korrekt ur által kísért 
asszony mégis jobban imponál a finánczok- 
n»k. Ez a legjobb módja.

— Mily udvarias I Ón mellett nem fo­
gok félni, pedig megvallom, szepegtem kissé, j 
Da most mát mindegy, most már meg va­
gyok nyugodva.

— Meg fogja látni mylady, meg lesz 
elégedve, hogy velem találkozott.

Jane nem is gondolt többé Van der 
Wa trt báróra, a testőrhadnagyra. Odaen- 
aodte kezét az udvarias angolnak, aki csó- 
kot,at lehelt rá, éppen arra a ozentiméternyi 
kis nyílásra, melyet a kesztyű hagyott a 
karján. Azután közelebb húzódott hozzá, 
már-már megcsókolta az egyik fülét is 
s még többre is vetemedett volna, ha 
a kalauz egyszerre el nem kiáltja ma­
gát :

~Feignies! Feignies 1 Mindenkinek 
kiszállni!

A határra értek. Elkövetkezett a kri- 
tikus pillanat. Az angol karját nyújtotta 
társnőjének s együtt mentek a vámhiva­
talba, vámvizsgálatra. A kis Jane Fóxard 
esöppet sem félt, nevetett, a legderültebb 
hangulatban összefeosegett mindenfélét. 
Mentek a nagy tömeg után s odaérkeztek a 
vámfönök elé, egy dörmögő vén medve elé, 
akit visszataszító arozu hivatalnokok kör­
nyeztek.
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mostan már kicsavart, fonyadt ozitromot s 
ezzel együtt főzték ott meg a taplót.

Ezelőtt mintegy tíz hónappal a kép­
viselőházban újra fellobogtak a szenvedé­
lyek. Mert Tisza márcziusban módosítani 
akarta a házszabályokat. Szépszerével nem 
ment. A haroz kitörőben volt, amikor Thaly 
Kálmán, mint Neptun a tengert, pár szavá­
val lecsillapította a háborgó kedélyeket s 
jött a béke létre. Az országgyűlési gép 
villámgyorsan dolgozott. Megszavazott a 
Ház mindéül, amit a miniszterelnök csak 
akart.

Nem csodál Az évek és évek óta 
harcz kifárasztotta, kimentette, eierjesztette 

I az ellenzéket. A folytonos fel- és leszere­
lés fásult tá, bizalmatlanná, pattyhiidtté 
tette úgy hogy bátran fát lehetett volna 
vágni a hátán. Simkisora gondolt a nyáron 
arra, hogy ez évben még komoly küzdelem ; 
is lesz.

Nem is lett volna, ha a levegőt íisz 
titó mennydörgőé meny kő le nem csap a j 
felhőtlen égből az ugrál levél képében. Ti- ! 
sza ugrai levelének nyegle, kihívó hangja 1 
egyszerre talpraállította a fáradt embereket. ! 
Fényé etőző magatartása harczra tüzelte a 
békés két. Tisza lenéző semmibevevő, szer- , 
teíenül kihivő hangja megbolondította a ! 
kormánypártot úgy ahogy megvesz a ku­
vasz a viharflip hangjától.

Ultimátumul dobta oda az ellenzéknek 
a házszabálymódositáara kiküidandő 21-es 
bizottságot. Az ellenzék visszautasította 
ajánlatát. Erre jött a november 18 iki gaz 
merénylet, mely az egész ellenzéket egybe­
forrasztotta ; meg kell menteni az alkot­
mányt. Következett a törvénytelenségek 
egész sorozata. Nyíri honvédelmi miniszter 
elég vakmerő voit csendőröket vezényelni a 
képviselőház termébe. S még sem voit ele­
gendőképpen bátor Ó9 férfi, hogy ne polgári 
ruhába bujtassa a nyomorultakat. Ezzel al- : 
kaimat adott Feiliízschnak, hogy huzud- I 
hasson az elnöki székből s tegnapé, azt mond­
hatta: A darabantok nem voltak daraban- 
tofc. PadiX netekan keresztül tartottak pró­
bákat, ho*y dobják ki a képviselőket.

Jött az igazságügyminiszter bünró- 
szessége. Ez a gyámoltalan azalmabáb, ez 
az önórzeíuólküii eunuch ahelyett, hogy fi­
gyelmeztette volna a miniszterelnököt tör- I 
vénytclenaégeinek következményeire, szintén 
beállott bűntársnak.

Bűntárs lett akkor, midőn ezeréves 
alkotmányunk utolső palládiumát, parla- 
mentárizmuBunkat miniszteri államosinynyel 
akarták megsemmisíteni. Legjobban éppen 
az igazságügyminiszter ezégyelheti ma­
gát, hogy neve e gaz osinynyel össze van 
kovácsolva.

A szombati ülésen, amikor Bánffy 
november 18-át említette, régi cselédei 
dt-czember 13 át kiabáltak neki. Jól tet­
ték ! Jól !

Mert ez a deczember 13-ika a sza- 
badelvüpártnak a Szedánja volt.

Az alkotmány védelmére egyesült 
ellenzék elég erősnek érzi magát arra, 
hogy alkotmányunkat megvédje a felülről 
jövő támadások ellen < elég erő mek arra, 
hogy a november 18 iki hamis elnöki 
nyilatkozatot helyreállítsa; elég erősnek 
arra, hogy a jogfolytonosságot helyreál­
lítva, a törvénytiprókat, merénylőket s a 
nemzet és parlament bizalmával visszaélő 
semmiháziakat felelősségre vonja s meg­
büntesse. Hisz még érvényben van az 
1848. Ili. törvényczikknek a) pontja.

Hentaller Lajos.

Az 0. M. K. E. gyűlése.
— deozember 19.

Az 0. M. K E debreczeni kerületi 
választmánya, vasárnap délelőtt Kardos 
László elnöklete alatt, élénk érdeklődés 
mellett tartotta meg ülését ; az ülésen a 
vidéki tagok legélénkebb tetszésével és 
általános helyeslésével találkozott az el­
nökség azon indítványa, hogy az 0. M. 
K. E. központja által a legszélesebb me­
derben kifejtendő akczióhoz, hogy a 
fogyasztási szövetkezetek igazolatlan adó­
kedvezményekben ne részesittessenek a 
hogy azok működése közigazgatási, fele­
kezeti és nemzetiségi nyomással elő ne 
segittessék, a kerület is általános helyes­
léssel hozzájárult ; ezzel csak elejét akarja

— Nincs semmi bevallani való ? kér- 
dezé az egyik fináucz.

— Nincs semmi, barátom, hacsak egy 
kis doboz cigaretta nem, a táskámban.

— Bocsánat — szóit közbe akkor az 
angol — madame nem mond igazat. Ezer 
frank ára brugeai odipkóje van bevarrva a 
szoknyájában. Fejtsék fél az álzsebet s rá 
fognak akadni.

Jane azt hitte, hogy álmodik Hogyan, 
ez a kifogástalan gentleman, aki oly udva­
riasan, oly finom tartózkodással csókolta 
meg a kezeszárát és füle ozimpáját, áruló 
lenne ? Ez az ember cserben hagyta volna 
őt ? Gyalázat 1

Az izgatottságtól s meglepetéstől re­
megő Janet bevitték egy kis szalonba, hol 
egy szobalaány, minden tiltakozása s ártat­
lanságának minden hangoztatása daozára 
levetkőztette, levágta szoknyájáról az ál­
zsebet s ügyes mozdulattal kikapta az 
egész osipkeesomót.

Az angol azalatt flegmatikusán mondá 
a fináncznak:

Mindent elkövetek a törvény tisz­
teletben tartásáért. A becsületes Angliában 
mindnyájan igy járunk el.

— Igaza van, uram, — mondá a fináncz 
— s nagyon köszönöm önnek már csak 
azért is, mert az ilyen jó fogás után több­
nyire előléptetik az embert.

A fináncz nagyot köszönt, a többiek 
nemkülönben s az angol nyugodtan vissza- 
ült a vaggonba, miután leereszkedőleg kö­
szönt az alázatos vámőröknek.

— Beszállani I — kiáltotta a feigniesi 
állomás személyzete. — Tessék beszállani!

Szegény Janó Fóxard kóczosan, za­
vartan, kisirt szemekkel tért vissza a ko­
csiba. Mikor észrevette azt az embert, aki 
őt elárulta, tiz körmével esett neki s majd 
szétpattant a dühtől.

— Gyáva 1 Nyomorult! mennyit fizet­
tek magának ezért a szemtelen mestersé­
gért? Gyűlölöm 1 Utálom 1 Meg tudnám 
ölni 1

Az utitárs nyugodtan a karjaiba szorí­
totta s szelíden mondá neki:

— Hallgasson rám gyermekem s ne 
sírjon. Elvétettem ezer frank ára csipkéjét 
a vámnál.

— El bizony, piszkos áruló, ezer frank 
értékű volt.

— Csakhogy ahelyett tízezer frank ára 
csodaszép csipkéket csempésztem át, ami 
ravaszságom nélkül lehetetlen lett volna e 
amit most megfelezek magával.

A kis Jane-nak a szive még dobogott, 
a szeme még könnyekben úszott, de azért 
már mosolygott.

— Megfelezi velem ?... Igazán ? Meg­
felezi ? .. Mindegy, azért nagy disznóaág, 
mit elkövetett.

Az angol az utolsó könyet is leszári- 
totta csókjával, mondván:

— Nálunk Angliában azt tartják, hogy 
mindenekelőtt praktikusnak kell lenni.

Azután nem beszéltek többet erről a 
témáról, hanem máéról.
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venni a központ épp úgy, mint a kerület, 
hogy újból kísérletek tétessenek vidékün­
kön szövetkezetek alakítására, okulva azo­
kon a keserves tapasztalásokon, amiket 
itt hasonló vállalkozások összeomlásánál 
már szerezhetett a nagyközönség ; és ele­
jét akarja venni a czéltudatos tevékeny­
ség által annak, hogy a szövetkezeti tör­
vénytervezet reviziójánál e szempontok, a 
kereskedelemnek az egyenlőtlen verseny 
elől való megóvása, megvédessenek.

A dr. Papp Dávid féle s a „Magyar 
Vámterületről" szóló műnek minél széle­
sebb körökre terjedő megismertethecése 
végett elhatározta, hogy abból nehány 
példányt saját könyvtára részére a tagok­
nak leendő kiosztás végett beszerez ; 
amire ezúton újból felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

A jövő évi költségvetés megállapítása 
során, számvizsgálókul a folyó évi szám­
adásokhoz Lusztig Károly és Félegyházi 
János urakat kérte fel a választmány és 
egyhangú helyesléssel fogadta az elnökség 
azon leiratát, hogy a politikát az egyesü­
léstől lehetőleg távol tartani igyekezzék ; 
az időközben Lelépett tagokból is meg-

be a bálterembe, mely akkor már amúgy 
ie zsúfolva volt.

A menet élén a mikádó és kínai csá­
szár haladtak, mögöttük az anyacsászárné 
haladt kisérve a kiesi gésáktól, ezek után 
egy díszes rózsa kocsi, melyben egy bájos 
leány, Péterfi Margit ült. És igy ment ez 
tovább tarka-barka csoportban. Még > Japán­
ban sem lehet szinkáprázóbb a császár ud­
vara.

A bevonulás után a hölgyek egyrésze j 
a teahásafcba vonult, másik része megkez : 
dette a tánozot.

A páholyokat előkelő, díszes közönség j
töltötte meg.

Á város notabilitásai kivétel nélkül 
megjelentek a minden tekintetben fényesen 
sikerült mulatságon. Ott voltak:

Domahidy Elemér főispán, Bernáth 
Elemér táblai elnök, Nagy Győző dandár 
parancsnok, Kovács József polgármester, 
gróf Dégenfeld József, Vecsey Imre főjegyző, 
Gajzágó Béla táblai tanácselnök, Lestyán 
Adorján, Latinovics Mihály, Nagy Géza ez­
redes, dr. Popper Alajos, Bészíer Károly tb. 
főjegyző, Sr-unyogh nyug. pénzügyigazgató, 
Machek őrnagy, Kretz Richárd alezredes, 
Kernhoffer József, Potorán István tóblabiró, 
Zádor Lajos kir. tanácsos, dr. Bruckner Ernő, 
Bakó táblabiró.

A mulatságokon jelea voltak:

Izidoráé, Bárány Mórné, Weis:- Hermanné, 
dr. Freund Jenöné, Falk Árminná, Szőke 
Sándorné, Kovács Sándorné, Bárány Samuné 
(Jánk), dr. Engel Ignáozné, Ernszt Edéné, 
Markusz Miksáné, Rózsa Ignácznó, Rózsa 
Arminné, Bartha Fereneznó, Goldblatt Ja- 
kabné stb.

Leányok: Gajzágó nővérek, Sáska 
Giza,Potorán nőv., Zádor Czenczi, Szunyogh 
Margit, Latinovics nővérek, Tóth Ilona, 
Kovács Margit, Szerencsy Margit, (H. Ná- 
nás), Szabó Kata, Szántó Jolán, Stern nő­
vérek (Fehértó), Rótt Erzsiké, Péterfi Mar­
git, Kemény Irén, Lukács Erzsiké, Mar­
kovién Cziiike, Klein Bella, Weisz Berta, 
Márkusz Irén, Mandeibaum Emma, Man­
del Irma, Rosner nővérek, Friedmann Mar­
git, Bárány Tekla, Bárány Adél, Mandeí 
Margit, Mandeibaum Teréz, Keiner Giziké, 
Neumann Lenke, Demetrovics Böske, Róth 
Erzsiké, Kende Gábriel, Sehveitzer Rózsiba, 
Haaz Olga, Glück Hilda (Ungvár), Be- 
renosy Margit,Molnár Czilike, Fisch Margit 
(P.-Ladány), Hoffmann Szeréna, Sáska 
Gizi, Potorán nővérek, Hegedűs Margit, 
Goldblatt nővérek, Stern Margit és Ilona, 
Püepöky Rózsi.

A kedélyes mulatság Rácz Károly ki­
tűnő zenéje mellett a legvidámabb hangu­
latban reggel ért véget.

ítélhető, hogy az 0. M K. E. a maga 
komoly és nagyobb jövőre hivatott tevé­
kenysége elismerésre talál, népszerüsödik 
és biztosan halad a maga kitűzött czélja 
felé : amelyek az ország kereskedői osz­
tályának eddig elhanyagolt érdeket ápolni, 
a közérdeklődést a kereskedői karban fel­
ébreszteni, ápolni és egyesíteni s ennek a 
karnak, amely nálunk még a társadalmi 
megbecsültetósnek nincs azon a fokán, 
amelyen lennie kellene, kellő súlyt, köz­
tekintélyt s a kereskedelmi érdekeknek 
gazdasági vonatkozásban is kellő érvénye­
sülést szerezni.

Ezeknek a czéloknak a tudatában s 
a szereteti, elnöknek élénk éltetésével 
oszlott szót a déli órákban az ülés.

Japán estély.
— As israelita nőegylet mulatsága. —

— deezember 19.
Nem vitatja ei senki sem, hogy lele­

ményesség dolgában a debreozeui izraelita 
jótékony-nőegyletet nem lehet felülmúlni. 
Évről-évre rendezett jótékony czéiu mulat­
ságaiban van vaiami különleges, vonzó 
eredetiség, ami a osáb ingerével bir, mert
— ezúttal kivételesen — az asszonyok szó­
fukarok, titkolódznak — és csak a legutolsó 
pil anatban árulják el mi minden is lesz hát.

így tettek tegnap is.
Napok-hetek óta szállongott a hir a 

japán estélyről, de hogy mi lesz ott, bizo­
nyosat senki sem tudott, akik pedig felvilá­
gosítással szolgálhattak volna, belakatoiták 
szájukat.

A meglepetés nem maradt el. Pompás 
díszben tündökölt a Bika díszterme. Japán 
sátrak, teaházak, a terem közepén a nagy 
hid, ízlésesen egybeállitva kellemes benyo­
mást tettek a szemlélőre.

A pazar japáni toilettbe öltözött höl­
gyek tarka csoportja még jobban emelte a 
mulatság fényét.

Kilencz óra után japáni öltözékben 
lévő hölgyek és urak nagy csoportja vonult

Úrasszonyok: Bernáth Kiiemérné, Nagy 
Győzőné, Kovács Józsefné, Gajzágó Béláné, 
Nagy Gézáné, Bakó táblabiróné, Kretz al- 
ezredesné, dr. Popper Alajosáé, Szunyogh 
Sándorné, Szabó Kálmánná. Várady Szabó 
Jánosné, Szávay Gyuíáné, Potorán I&tvánné, 
Zádor Lajosné, Weszprémy Zoltánné, Vecsey 
Zoltánná, dr. Balkányi Miklóené, Berger 
Jenöné. dr. Bruckner Ernöné, Lederer Fisch­
bein Lujza, Latinovics Mihályné, özv. Bér 
ger Vilmosáé, Nagy Aladarné, dr. Berger 
Andorné, Huzly Lujza, özv. Gerzonné, Mis- 
kolozy Lajosné, Kuncze Gusztávné, dr. 
Varga Emiiné, özv. Szíkszay Jószefné, Wolf 
századosáé, Szabó Miklósné, Tóth Béláné, 
Csanak Józsefné, Bernáth Kálmánná, Szent- 
királyi Tivadarrá, özv. Szentkirályi Aibertné, 
Szentkirályi Pálné (Nyíregyháza), Kovács 
Antalné, Bészíer Károlyné, Udvarhelyi Gé- 
záné, Moskovitz Adolfné, Fried Emiiné, dr. 
Szász Adolfné, Machek őrnagyné, dr. 
Moskovitz JenŐné, dr. Kemény Mórné, 
Szántó Győzőné, özv. Brüll Illésnó, dr. Ke­
nyeres Elekná, dr. Weisz Bernátné, Juszty 
Dezsőné, dr. Guttfreund Sámueiné, Wiener 
Sámuelné, Grósz Miksáné, Fischer Lipótné, 
Kiss Ignáozné, Bechert Manóné, Kaufmann 
Izidorué (Nagy Károly), Stern Izidorné, 
Schwartz Henrikné, Löfkovics Arthurné, 
dr. Fried Ernöné (Szatmár), Rosenfeld Sa­
lamonná, Jónás Mórné, Hofimann Sándorné, 
Lukács Vilmosné, dr. Balkányi Emiiné, dr 
Hegedűs Jenöné, Letzer Józsefné, Honig 
Jakadué, Rótt Lipótné, Leitner Bertalanná, 
Dénes Adolfné, Kesztenbaum Jónásné, Feny­
ves Hugóné, Hajnal Samuné, Túrái Fri­
gyesne, Mandel Lipótné, Keiner Adolfné, 
Mandel Béninó, Grünbaum Mórné, Ernszt 
Vilmosné, Demetrovicsné, Stern Péterné 
(Ujfehértó), dr. Frieder Adolfné (Szatmár), 
Maudel Zsigmondné, özv. Friedmann Már­
tonná, Thieszon Arthurné, Geiger Si- í 
monné, Erdéiyiné, Bodánó, Stern Jó- | 
zsefné, Péterfi Benőné, Rosner Mártonná, 
Drucker Mórné, Drucker Henrikné (Kálló) | 
Klein Miksáné, Krémer JenŐné, Hevesi j 
Gyuláné, Szőllőssy Ferenozn , Zangfeider ! 
Arthurné, Ungár Aibertné, Schwartz Vil- i 
mosué, Lukács Árminná, Ungár Jenöné, ! 
dr. Roich&rd Manóné, Hevesi Gyuláné, i 
dr Frieder Zsigmondné, (Király Helmeo), 
Doktor Arminné, Mandeibaum Lipótné, 
Grosz Nagy Ferenczne, Wuisz Czeozilia 
(Mindszent), Kenyeres Károlyné, Boros

Politikai tarkaságok.
Fölösleges. Az egyesült ellenzék 

i szónokai és a kilépettek a béke hangján 
■ szólanak, Tisza gróf meg azon vau, hogy 
1 a háborúság szaporodjon, békességnek nyoma 

se legyen. Mert az ország érdeke nyugal­
mat kiván, az ő érdeke pedig a zavaros, 

[ amelyben halászni lehessen. Csakhogy a 
j szabadelvű párt is szívesen venne egy kis 
I békességet. Valószínű, hogy a békét Tisza 

gróf ur nélkül fogják megkötni ... Mert 
I a béke és Tisza gróf közt az a különbség, 

hogy a béke megkötni, a miniszterelnök
I ur ellenben megkötözni való...

*

A szilánkok. Az egyesült ellenzék 
tagjai azon voltak, hogy ki-ki kerítsen a 
hatalmába legalább egy kis szilánkot a 
deezember 13-án szerencsésen összezúzott 
elnöki és miniszteri székekből, úgy látszik, 
hogy azt fogadják majd legszívesebben 
odahaza, aki ilyen győzelmi jelvényt mu­
tathat fel. Helyesen van A törvénytele­
nül betöltött székeket romjaikban, az al­
kotmányt ellenben teljes sértetlenségében 
kell bemutatni a nemzetnek !

*

Tisza előnyben van. Gróf And- 
i rássy Gyulának fáklyás-zenét kívánt ren­

dezni az ellenzék, ő azonban nemes sze­
rénységgel utasította el magától a kitün­
tetést. Tiszának könnyebb a dolga, ha 
kivilágításra vágyakozik. — Megveszi az 
ecsedi lápot, az meggyül. A láp után vesz 
lapot, azt elégeti. Kerít megint egy ro­
mániai petroleumforrást, abban elhamvad­
nak a szegény emberek részvényei.

*

Beöthy Zsolt ... belép. Beöthy 
Zsolt ur, az egyetemen a széptan tanára, 
a nov. 18-iki galadság után lépett a sza­
badelvű pártba. Ejnye, ejnye, ez az ur 
úgy látszik, a szépet tanítja, de csúnya 
dolgokba lépeget !

4850 pár férfi, női és gyermek czipő; 
továbbá kalap és férfi divatezikek

& Es ■*.

főtéritl leiében, mely ezik- 
kek olcsóbban beszerezhe­
tők, mint bárhol
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napi hírek.
Az öreg honvédek nyugdiját 

fölemelték.
— deozember 19.

A magyar szabadságharcé még élő 
agg héroszait kedves karácsonyi ajándék­
kal lepték meg. Egy legutóbb kibocsájtott 
rendelettel ugyanis tetemesen fölemelték 
az elaggott 48-as honvédek nyugdiját, 
könnyítve ezáltal sorsukon.

A rendelet, melyet alább szószerint 
köziünk, 1905. január 1-ón lép életbe s 
hatálya kiterjed a 48-as honvédek özve­
gyeire is.

Rendelet az 1848 -49-iki houvédti- 
zedesek s közvitézek, valamint, ezek öz­
vegyei nyugdijának felemelése s az 1848— 
49 iki honvédilletmények fölvételének meg­
könnyítése tárgyában :

A./, 1848—49-iki honvédeknek s
ezek özvegyeinek állami ellátásban (nyug­
díjban) való részesítése tárgyában 1901. 
évi julius hó 11-én 3000—M, E. 11. 
szám alatt kibocsátott miniszterelnöki 
rendelet 14. §-ának a tizedesek és köz­
vitézek illetményeire vonatkozó részét 
jelen randeletemmel hatályon kívül he­
lyezem s 1905. évi január hó 1 -tői kez- 
dődőleg az 1848—49-diki honvédtizede­
seknek nyugdiját az eddigi évi 96 korona 
helyett évi 120 koronában s a közvitézek 
nyugdiját az eddigi évi 72 korona helyett 
évi 96 koronában állapítom meg.

Ezen reudeletem az 1848 —49. hou- 
védtizedesek s közvitézek özvegyeinek 
nyugdijilletményeire is vonatkozik.

Ezzel egyidejűleg a fent idézett min. 
rendelet kiegészitéseképen az 1848 —49-iki 
honvédilletmények felvételének megköny- 
nyitése czéljából megengedem, hogy jövő­
ben azon egyének, akik nem a királyi 
állampénztár (adóhivatal) székhelyén lak­
nak s illetmény iket nem közvetlenül a 
királyi állampénztárnál óhajtják felvenni, 
illetményeik felvehetésénél az illetékes 
községi jegyző hivatalos közbenjárását ve­
hessék igénybe.

Az 1848—49 iki honvédilletmények­
nek ily módon való kifizetésével kapcso­
latos postai szállítások díjmentesek.

Ez a rendelet megérkezett Hajdú 
vármegyéhez is.

— A világítás tanulmanyox&sa. A
ezokesfő városban most, egy nagyszabású 
világítási kiállítást rendeztek. A világítási 
bizottság azt javasolja a tanácsnak, hogy a 
kiállítás tanulmányozására a világítási 
vállalat költségére küldje ki Aczél Géza 
n-mérnököt, Debreozeui Jenő iógszesigyári 
igazgatót, K. Kiss Józsefet én Garda De­
zsőt a világítási bizottság tagjait. A tanács 
elfogadta az előterjesztést és megbízást 
adott a világítási bizottság által javasolt 
kiküldötteknek a kiállítás tanulmányo­
zására.

— Pályázat a Csokonai élet­
rajzára. A Csokonai-kör a Cso­
konai halálának százados évfordu­
lóját azzal is emlékezetessé akarta 
tenni, nogy 1000 koronás pályadi­
jat tűzött ki Csokonai élet- és irói 
jellemrajzára. A szép alkalom és 
nem csekély összeg nem nagyon 
kecsegtette az irodalomtörténet mű­
velőit, mert csak egy pályamű ér­
kezett be és ennek is csak a kiseb­

bik fele van teljesen kidolgozva. 
A Csokonaiékor szombati választ­
mányi ülésében öt tagú bizottságot 
küldött ki, amelynek a maga jelen­
tésével mentői előbb el kell ké­
szülnie, hjgy az eredmény a ja­
nuár 28—29 ón tartandó százados 
ünnepen felolvasható legyen.

~ A népkonyha megnyitása A
városi tanacs a népkonyha helyiségéül ideig­
lenesen ez évben a Darabos-u 46 sz. házat 
bérelte ki. A tanács ma tartott ülésén hatá­
rozott a népkonyha megnyitása felett — A 
népkonyhát e hó 21-én nyitjái meg.

— Debreozeniek egy miniszteri 
tanácsos jubileumán. A kereskedelmi 
minisztérium egyik főtiszlviselője Hartig 
Sándor min. tanácsos, ullami építészeti 
hivatal ügyosztályának vezetője most ün­
nepeli közszolgálatának 25éves évfordulóját. 
Az ünnepségen az ország minden áilam- 
épitészeti hivatala képviselteti magát Deb- 
roezeuből részt vesznek az ünnepélyen 
Pünkösdy Perencz műszaki tanácsos, Lati 
novics Mihály főmérnök és Kojári Lajos 
mérnök.

— Eskületéiel Budaházy Jenő az 
uj közigazgatási gyakornok a hivatalos os 
küt ma tette le a tanács előtt.

— A szegényház konyha k ertészete.
A szegényházi gondnok beterjesztette a ta­
nácshoz számadásait, mennyit jövedelmezett 
ez évben a szegényház konyhakertészete.
A számadások szerint a bevétel 2133 k. 60 
fillér; a kiadás 384 k. 54 fillér volt, úgy 
hogy a konyhakertészet 1749 kor. 6 fillért 
jövedelmezett a szegényháznak.

— Huszonöt öl fa a szegények­
nek. A városi tanács ma tartott ütésén 25 
öl fát utalványozott ki a szegényeknek. A 
25 öl fát 200 szegény család között osztják 
ki. A tanács a fát levágatja és el is szállít­
tatja a szegényekhez.

— Népgyülósek. Az ellenzés, a teg­
napi szünnapon is faradhatatiaa voit. Or­
szágszerte hatalmas tiltakozó népgyüléseket 
tartott, melyek közül nagy arányaiban kü­
lönösen kiemelendő a mezőtúri és a sza­
badkai. Szabadkán Apponyi Albertet a nép 
ezrei fogadták, lelkes ünneplésben részesí­
tettek s a hatalmas lelkesedést iegélónkeb 
ben jellemzi az a körülmény, hogy kocsija 
elől a nép kifogta a lovakat és folytonos 
üdvrivalgás közben a fellobogózott vá­
ros utozáin keresztül bevitte a városba.
A lelkesült népgyüiésen Apponyi hatalmas 
beszédet tartott, melynek legkiemelkedőbb 
része az a kijelentés, hogy a „lex Dániel 
alapján létrehozandó törvények, még ha 
azokat a király is helybenhagyja, érvényte­
lenek, s azoknak sem 6, sem más nem kö­
teles engedelmeskedni.“ A mezőtúri nóp- 
gyülésre a szövetkezett ellenzék képvisele­
tében dr. Tóth János, Barabás Béla, Egry 
Béla, Papp Elek és Bakonyi Samu orsz. 
képviselők utaztak le.

— Pályázat egyleti orvosi állásokra.
A /ion debreczeni beiegsególyző egyletnél 
1905. évi január havában megtartandó köz­
gyűlésen három orvosi ádás lesz az 1905— 
1907. évekre választás utján betöltendő. — 
Ezen állásokra reflektálhat minden helyben 
működő orvos; de a tagoknak is jogában áll or- 
yostajánlani.ha az ajánlási ivet legaláb tizen 
Írják alá — Felhivatnak tehát a helyben 
működő orvos urak, hogy az állás elfoga­
dása iránti hajlandóságukat 1905. évi ja- 
nuár 10-ig az elnökségnél (Ifj Sohwaroz 
Vilmos) egyszerű levélben bejelenteni szí­
veskedjenek. A tagok ró zérói jövő esetle ­
ges ajánlatok szintén a jelzett napig ter- 

be az elnökséghez. Debreozen, 
1904. deoz. 19-én. Az elnökség.

gyászjelentést adta ki: őzt. Fejér Viktorné 
szül. kis és nagytöviei Koot-uba Berta a 
maga, mint kiskorú Pál, János, Bandi gyer­
mekid, továbbá Fejér Ignáoz s neje és gyer­
mekei Fejér Ilona férj. Kovács Jánosnő a 
gyermekei, Fejér Zoltán, Szabó Mihály s 
gyermekei, valamint az összes rokonok ne­
vében is bánatos szívvel jelenti, a legjobb férj, 
apa, testvér, sógor, jeddi Fejér Viktor m. 
kir dohánybeváltó hivatali kezelő f. hó 
17-ón este fél 7 órakor hosszas, súlyos 
szenvedés után, életének 50 ik, boldog há­
zasságának 21-ik évében elhunyt. A meg­
boldogult drága hamvai f. hó 19 én délután 
2 órakor fognak a róm. kath. egyház szer­
tartás szerint beszenteltetni s a kisvárdai 
vasúti állomáshoz szállíttatni s ezután Deb- 
roozenben f. hó 20-an délelőtt 9 órakor a 
Szent Anna-utozai temetőben nyugalomra 
tétetni. Kievárda, 1904. deozember 18.

— Kormány felügyelet a* egyháx- 
kerület középiskoláiban. A közoktatás- 
ügyi kormány Góresi Kálmán debreczeni 
tankerületi főigazgatót bízta meg azzal, 
hogy a jelen tanév folyamán a debreczeni, 
mezőtúri, kisújszállási, hódmezővásárhelyi, 
böszörményi, karczagi, nánási miskoiczi,' 
sárospataki, szarvasi s nyíregyházai protes­
táns gimnáziumokban kormányfelügyeletet 
gyakoroljon s látogatásokat tegyen.

— A siketuémák karácsonyfájára
az alábbi szives adományokat vettem és 
értük a gyámolitó egyesület nevében őszinte 
köszönetét mondok: Csáthy Ferencz 37 drb 
képes könyv és ifjúsági irat, Szőke János 
2 kor., özv. Szőke Jánosnő 1 kor., Gaál 
András 4 kor., Aczél Géza 2 kor, dr Engel 
Ignáoz 2 kor., Löfkovies Arthur 20 kor., 
Ranunkel H. és fia 4 kor., özv. Bodó Sá-’ 
mueinó 4 kor., Balás Ödön 2 kor., Oláh 
Imre 1 kor., Veszprémy Zoltánná 4 kor. 
Füleki Pál egyesületi pénztáros. — Az in­
tézet igazgatósága közli, hogy a siketné­
mák karácsonyfa ünnepélye f. hó 23-án 
délután 4 órakor az intézet Csapó-uíoza 35. 
szám alatt, levő helyiségében tartatik meg, 
amelyen minden érdeklődő emberbarátot 
szívesen lát.

— Mérnöki iroda Debreesenben.
Január 1-ón Sípos Dezső és Szász Zoltán 
okleveles mérnökök „Sipos és Szász“ ezég 
alatt uj mérnöki irodát nyitnak, hói főként 
mindenféle földmérési, tagositási, parczellá- 
zátii.itérképkószitési, erdőrendezósi stb mun­
kálatokat végeznek, becsléseket eszközölnek 
és ahová műszaki tanácsokért, felvilágosí­
tásokért lehet fordulni. Örömmel üdvözöljük 
városunkban a törekvő vállalkozó mérnökö­
ket és olvasóinknak szives figyelmébe 
ajánljuk.

— A jogakadómia népessége. A
közoktatásügyi miniszter most adta ki azt a 
kimutatást, mely a magyar főiskolák né­
pességét tartalmazza, az 1904—905 ik tanév 
első felében. A debreczeni jogakadémiának 
228 hallgatója volt, tehát harminczhéttel 
kevesebb, mint tavaly. Általában mindegyik 
vidéki főiskolán apadt a hallgatók száma. 
Legnépesebb jogakadómia ma a pozsonyi, 
utána következik a debreczeni, eperjesi, 
nagyváradi stb.

— Halálosáé. Jeddi Fejér Viktor 
dohánybeváltó hivatali kezelő hosszas be­
tegség után szombaton este meghalt. A 
gyászeset alkalmából a család az alábbi

— Megexünt a járvány. A váro­
sunkban hetek óta dühöngő difteritisz és 
vörheny-járvány megszűnt. Újabb megbete­
gedések az utóbbi három nap alatt nem 
jelentettek be. Mindazáltal az óvintézkedé­
sek a szülök figyelmébe ajánltatnak. Az 
óvodák megnyitásáról az egészségügyi bi­
zottság osak a karácsonyi ünnepek után 
fog határozni.

— Elbocsátás a honvédség köte­
lékéből. A honvédelmi miniszter Kerek 
Ferencz debreczeni 2-ik honvéd huszárez­
redben tartalékos hadnagyot saját kérel­
mére elbocsátotta a honvédség kötelékéből

— Ax njévi ajándékok megváltására 
egyesült füszerkereskedők által jótókony- 
ozélra szánt összeghez újabban a követke­
zők járultak hozzá: Klein Ignáoz 50 kor.,

■■ i-p ■
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Tt^rey József utóda 50 kor, Rankay György 
30 kor. Harsány 1 Lajos 20 kor Horváth IgnáozTO kor. Grósz Mór 10 kor ÍLtí, 
Miklós 10 kor Neumann Ni„dó, 5 k„r 
összesen 185 korona s ezzel a múlt szá­
munkban közölt 1980 korona 2165 koro­
nára emelkedett.

, BUegysóe. Dr. Strelinger Győző
***• «w

nyi ajándákokat'rásárów'a '“schwarte"«"«

r,Ä.6,8 ar

Most. e válságos napokban ssttksége«, 
hogy a ssővetkesatt ellensók a vaiass- 
tások alatt le együtt működjéé:

Kossuth kijelentését nagy lelkesedéssel 
fogadták és a választási koaüozió ügyében 
ma este 7 órakor gyűlést is tartanak.

táviratok.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

A képviselőház elnapolása
Budapest, decz. 19 A képviselőtiáz 

ma délelőtt 10 óra után Jakabffy elnök­
létével ülést tartott. Az ülés megnyitása 
után Tisza jelenti, hogy királyi kézirat 
érkezeti.

Hertelendy László jegyző felöl 
vassa a királyi kéziratot, mely szerint
a király as országgyűlést deozember 
28-ig elnapolja.

A kézirat tartalmát tudomásul vették 
és hasonczéíbóí átkü dik a főrendiházhoz, 
tízzel az ülés véget ért.

Minisztertanács.
Budapest, deez. 19. Tegnap délután 

minisztertanács volt, melyen a kabinet vala­
mennyi tagja részt vett. A minisztertanács
a német kereskedelmi szerződés ügyével 
foglalkozott.

Széli ti álmán Bócsben.
Budapest, decz. 19. Széli Kálmán 

tegnap délután Bécsbe utazott. Széli Ig- 
nácz is vele volt és a szombathelyi állo­
máson Éhen Gyula képviselő megkérdezte 
Széli Ignáczot, bátyja politikai ügyben 
utazik e Bécsbe, mire az kitérő választ 
adott. Majd később Széli Kálmán is be­
szélgetett Éhen Gyulával, kinek azt 
mondta, hogy nincs megelégedve sem az 
ellenzékkel, sem a kormánypárttal.

Kihallgatások la királynál.
Budapest, decz. 19. Daczára, 

hogy a kormány czáfolja, mégis 
bizonyos, hogy a király több titkos 
tanácsost hallgat meg, mielőtt a 
Ház feloszlatását elhatározná. A 
kihallgatandók között lesz Wekerle, 
gróf Andrássy Gyula, gróf Csáky 
Albin és Tallián Béla.

Tallián Bécsben kedvelt ember 
és nem lehetetlen, hogy Tallián 
egy átmeneti kabinet alakítására 
megbízást fog kapni a királytól
A szövetkezett ellenzék gyűlése.

Budapest, decz. 19 A szövetkezett 
ellenzék ma reggel fél 9 órakor az Ujpár* 
helyiségében ülést tartott.

Jueth Gyula szólalt fel elsőnek. Állí­
tólag négy ellenzéki képviselő Feilitzeh 
alelnökkel tárgyalásokat folytatott a parla­
menti béke tárgyában, ő ezt lehetetlennek 
tartja, mert a szövetkezett ellenzék vissza­
utasít minden olyan törekvést, mely a meg­
adásnak még a látszatát is keltené.

Majd Kossuth Ferenez szólalt fel. 
Tudjuk, hogy ma elnapolják a Házat, me­
lyet valószínűleg a feloszlatás fog követni.

IRODALOM.
Életem alkonyán.

Könyves Tóth Kálmán, Debreczen ki­
váló költőpapja, aki irodalmi működésével 
országos sikereket ért el, most uj könyvel 
ad ki.

A nagy közönség bizonyára örömmel 
veszi a hirt és nagyszámú megrendelésével 
igyekszik elősegíteni kedvelt írója könyvé­
nek mielőbbi megjelenését.

Könyves Tóth Kálmán alábbi előfize­
tési felhívását olvasóink szives figyelmébe 
a legmelegebben ajánljuk:

Őszintén szólva, szükségét érzem an­
nak, hogy a „Vasárnapi Ujság“-ban s több 
elsőrendű fővárosi lapban megjelent erkölcsi 
irányú beszólyeim közül a kiválóbbakat 
„Életem Alkonyán“ ozim alatt külön kötet­
ben kiadjam. Buzdít a kiadásra azon körül­
mény, hogy „Falusi Történetek“, „Világlá­
tók“, „Utazás a betűk országában“ ezimü 
munkáim több kiadást értek, továbbá azon 
meggyőződés, hogy beszólyeim közreadá­
sával a közerkölosisógnek a a magyar nép­
nek vélek hosznos szolgálatot tenni. Merész 
lépés ez a mai szomorú irodalmi viszonyok 
között, de hiszem, hogy az olvasó körök, 
egyletek, nép- és iskolai könyvtárak, mint 
szintén egyesek müvem megjelenését lehe­
tővé teszik, annyival inkább, mivel csakis 
annyi példányt nyomatok, ahány előfizető 
jelentkezik. Tisztelettel, testvéri bizalommal 
kérem ozimedet, hogy a községében létező 
olvasó egyleteket, ismerőseit müvem meg­
szerzésére buzdítani szíveskedjék. Én min­
dig azért írtam és irok, hagy a nemest, az 
igazat hirdessem, a hazaszeretet tüzét élesz 
szem.

Munkám körüibelől 12 nyomtatott ívre 
terjed. A csinos, modern kiállításról kezes­
kedik Debreczen város nyomdája. Ára 3, 
azaz három korona. Ha kellő számú előfizető 
jelentkezik, a mü 1905. mározius hó végén 
jelenik meg s bérmentve küldöm meg az 
alőfizetőknek. Legczélszerübb a megrende­
lési összeget utalványon ezimemre „Debre- 
eaen, vasúti posta“, küldeni. Könyvem könyv­
árusi utón nőm szerezhető meg. Az olvasó 
közönség pártfogását kéri Debreczen, 1904. 
decz. havában.

Könyves Tóth Kálmán.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Agyonlőtte as anyósát. Lapunk 

szombati számában megírtuk, hogy Papp 
László hajduhadházi vagyonos gazda csü­
törtökön az est homályában tévedésből 
agyonlőtte az anyósát Gábor Sándornál. Teg­
nap délelőtt a debr. kir. törvényszék vizsgáió- 
birája előtt Papp László, dr. Kardos Samut, 
a kiváló kriminalistát vallotta ügyvédjéül. 
A vizsgálóbíró kihirdette a vizsgálati fog­
ságot elrendelő végzést, amely ellen úgy 
vádlott, mint ügyvédje dr. Kardos Samu 
fellebbezést jelentett be. A törvényszék 
valószínűleg holnap dönt a szabadlábra 
helyezés kérdésében. Papp László feleség» 
mit sem akar tudu férjéről, aki az 6 ódee 
anyját agyonlőtte, azonban a vádló A édes 
apja ma megjelent a védő irodájában és 
kijelentette, hogy kész fiáért a vagyoni kés 
zeséget elvállalni.

Esküdt»íki tárgyalás. A testvórgyil- 
koet felmentették. A kir. tvszék, mint es- 
küitbiróság vasárnap d. e. folytatta Szemán 
István bűnügyét. Oláh M. elnök szép fejtege­
tései után az esküdtszék visszavonult s 11 óra 
után hangzott fel a jel, hogy határozatát 
meghozta. Az esküdtek a feltett kérdések 
küzül 3 ra igennel szavaztak, a bíróság ór-

„ vényesnek mondván ki a határozatot Sze- 
1 mán Istvánt a boté. 827. §. 3. pontjának ér­

telmében a vád és annnak következményei 
alól felmentette. Az esküdtek határozata, 
kik a védelem által előterjesztett indokok 
alapján a jogos önvédelmet állapították meg, 
mindenkit meglepett, csak a vádlottat nem. 
Mikor közölték vele, hogy felmentették és 
elmehet, az örömnek avagy a meghatottság­
nak legkisebb látható jele nélkül bandukolt 
ki a nagy épületből és szó nélkül ment gaz 
állomás felé. Mintha azt sem tudta volna, 
milyen nagy veszedelemtől szabadult meg 
épen az imént.

— Fizetésképtelenség. A bécsi hi­
telezők védőegyesülete jelenti, hogy Schiffer 
Adolfné hajduszoboszlói kereskedő beszün­
tette fizetéseit.

Tőzsde.
Budapest, deos 19.
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Készáru változatlan.

SZÍNHÁZ.
Az emigráns.

Korrajz 3 felvonásban. Irta: Kemecbey Jenő 
— Újdonság. —

A hazafias darabok az utóbbi időben 
letűntek a színpadról. A magyar irók a 
jelen viszonyok között ha szépet, érdemeset 
akarnak alkotni, nem igen fordulnak a tör­
ténelemhez, hanem a társadalomhoz, abból 
merítik tárgyaikat.A millennium esztendejé­
ben több hazafias darabot írtak, de azóta 
talán egyet sem. ukát is megtalálhatjuk 
ennek, íróink talán igy gondolkoznak : a 
hazafias darabnak akkor van ezőlja, gyújtó 
hatása, mikor a haza veszélyben van. Lehet, 
hogy iga uk is van.

De talán az emigráns szerzője látnoki 
szemekkel nézte a jövőt, a fejlődő esemé­
nyeket, vagy épen a véletlen játéka volt, 
hogy a színdarabjában vannak mozzanatok, 
melyek épena mai eseményekre illenek.

Ha ez véletlen, mindenesetre találó, 
csak azzal s. külömbséggef, hogy most nem 
az osztrák zsoldos szolgák akarják a ma­
gyar alkotmányt felforgatni, a királyijai 
esküjét megszegetni, hanem saját vérünk: 
magyar ember akarja az országot a forra­
dalomba kergetni alkotmány és törvénysér­
téseivel.

A magyar szabadságharoz dicső kor­
szaka és az utána következő események, mi­
kor a zsarnoki hatalom előtt külföldre me­
nekült hazafiak, az emigránsok nem kard­
dal ugyan, de mégis küzdöttek az eltiport 
magyar nemzet nemtelenül elkobzott jogai­
nak visszaállításáért, tele van olyan moz­
zanatokkal, melyek méltók egy színmű fel­
dolgozására.

Egy iró, kinek minden érzése, gondo­
lata magyar, Kemechey Jenő az emigráezió 
korából meri ette tárgyát.

Kivételes alak az 6 emigránsa. A sok 
bujdosó közül kiválasztott egyet, lelki sze­
mei elé varázBolta a bujdosó magyart, ki 
megunva már a szóharczot,ujra tettre hívja 
fel nemzetét elkobzott jogának, szabadságá­
nak visszaszerzésére.

Az emigráns Rásky Gábor a színmű 
főalakja, 6 körülette forog az egész ese­
mény és 6 köré csoportosította Kemechey 
többi alakjait is és igy alkotta meg a szín­
müvét, melynek minden szavából, minden 
izéből hazája, nemzete iránti forró szere­
tet árad szét. Ez adja meg Kemechey da­
rabjának értékét, ez biztosította, hozta meg 
a színmű számára a nagy sikert, melyben 
tegnapi bemutatója alkalmából Debreozen- 
ben is része volt.

De figyeljük meg jól a darabot. Rásky



Gábornét mindenki özvegynek tartja. Férje, 
a hires szabadsághős, egy csatában elesett. 
Ott van a síremléke is a kastély kertjében. 
Rásky azonban nem halt meg, hanem ki­
bujdosott s az emigráozió legtevékenyebb 
vezére lett. Olthatatlan gyűlöletet érzett az 
elnyomó osztrák uralom ellen s tizenegy 
esztendei hontalanság után Mr. Brown 
álnév alatt, mint zongoramester hazatért, 
hogy felkelést szítson. Titkát csak felesége 
tudja s még leánya sem sejti, aki szerelmes 
egy os-rtrák tisztbe, báró Lilienthalba. Ezt 
az érzelmét azonban leküzdí, mert jói tudja, 
hogy hazája ellenségét nem szabad szeret­
nie. Az osztrák uralom utolsó évében va­
gyunk. A kedélyek forronganak s ez kapóra 
jön Vrabetz kerületi főnöknek, aki, hogy 
egy lázadás erélyes elnyomásával magának 
a kamarilla előtt érdemeket szerezzen, min­
dent elkövet, hogy igazságtalam magatar­
tásával a népet ingerelje. Katonákat szál­
lásolt be Ráskjmóhoz, akik betolakodnak 
szobáiba és sáska módjára kipusztitják 
mindenéből. Aratási ünneppel végződik az 
első felvonás. A falu népe buzakáláezokból 
készült koszorút hoz féldesssszonyának, de 
Vrabetz elkobozza, mert nemzeti szinti 
szalagot tűztek rá. A nép nem akarja a 
koszorút adaadni, mire Vrabetz puskatussal 
kergeti szét őket.

Vrabetz és a megyefőnök, lovag Fő- 
resti gyanakodnak. Kémeik besúgják, hogy 
a Rásky-kuriáu valami összesküvés készül. 
Különösen Mr. Browa, uz állítólagos zon­
goramester gyanús. Jár-kói a vidéken a 
mindenütt, ahol megfordul, izgalom, elfojtott 
lázadás kél a nyomában. Báró Lilienthai, a 
házba szállásolt vértes-svadron parancs­
noka szintén rossz szemmel nézi Brownt, j 
aki mindent elkövet, hogy leányától távol 1 
tartsa. A leány megmagyarázhatatlan ro- 
konszenvet érez a zongoramester iránt, s 
midőn ez pillanatnyi felindulásban elárulja , 
magát, a leány megtudja, hogy rég halott­
nak hitt atyja áll előtte. Báró Lilienthal 
kérdőre vonja a zongoramestert, hogy mi 
jogon avatkozik az ő és Margit szívügyébe, 
szó szót követ, a Két férfi kezet emel egy­
másra. Margit berohan s e kiáltással : 
„Atyám, édes atyám I“ Mr. Brown karjaiba j 
rohan. Lilienthal megsemmisülten ejti ki a 
kardot kezéből.

A forrongás egyre izzóbb s alig lehet i 
a népet feltartani. Minden előkészület meg- ! 
történt. A nép bucsujárás ürügye alatt j 
összegyűlt az egész megyéből. A fegyverek 
biztos rejtekhelyen s a nép csak jelre vár, I 
hogy rajta üssenek a németen. Rásky tudja, ! 
hogy sorsa Lilienthai kezében van s ez is 
érzi a rettenetes helyzetet, amibe került. 
Kaíona-kötelessége és szerelme végzetes 
ellentétbe sodorták: vagy katona tiszti es- j 
küjót szegi meg, vagy elárulja azt, akinek 
leányát halálosan szereti. Rásky pisztolyt ; 
ad neki, hogy azzal megölje magát. Lilién- I 
thai belátja, hogy ez uz egyetlen meg- I 
oldás.

Csak búcsúzni aitar Margittól, aki ek­
kor bevallja neki, hogy szar ti. A vallo­
mást kihallgatja Vrabetz és gúnyos, tola­
kodó fellépésével olyan dühbe hozza Lilien- 
thalt, hogy ez pisztolyt ragad és leakarja 
lőni. A biztos haláltól Rásky- menti meg, 
aki kicsavarja Lilienthai kezéből a fegy 
veri. Vrabetz ráismer a pisztolyban a pa­
lermói gyártmányra s igy megtudja,hogy a 
házban az emigráczió fegyvereit rejtegetik. 
Vasra vereti Ráskynél és a többi magyaro­
kat. Mr. Brown nem tud uralkodni magán 
s elárulja, hogy 6 Rásky Gábor, ő is vasra 
kerül s Vrabetz és lovag Foresti diadalma­
san akarják őket Bécsbe hurczolni, amikor 
betoppan báró Lilienthai.Iratot hozBócsből, 
amely szerint a király vieszaállitotta az al­
kotmányt, visszaadja a nemzőt összes jo­
gait. Vrabetzet pedig a me^yefőnökkel 
együtt elosapják. Általános az öröm, csak 
Rásky nem akar hinni s nem bízik a ki­
egyezésben. Ismét külföldre akar menni, de 
kint felhangzik a nép örömujjongása, majd 
a szózat hatalmas hangjai; erre ellágyul, s 
lemond a további küzdelemről.

A szerző szerencsésen osoportositotta, 
állította be darabjába az alakokat, Rásky 
Gábor alakja a legtökéletesebben ki van 
dolgozva.

Legrokonszenvesebb két alakja a da­
rabnak a feleség és a leány, kik koczkára 
teszik vagyonukat, jövőjüket, sőt életüket, 
de apjuk emlékének élnek, annak hagyo­
mányait ápolják, sőt az asszony segítő 
társa száműzött férjének a felkelés szitásá­
ban. Ne feledjük el a hűséges cseléd ro- 

! konszenves alakját sem, ki hazájáért vór- 
! zett, nyomorék lett, de szivében ott áll a 

hazaszeretet szent lángja.
A bueec'.ura, gyűlöletre s minden aljas­

sági képes és késs kerületi főnök gyűlő- 
leteo alakjával teljes ellentét és rokonszen 
vet keltő alak Lilienthai báró osztrák fő­
hadnagy, kihez nem egy hasonlóra találunk 
a ezabadságharozban és kinek fáj, hogy 
Ogy nemzet eltipráeában kell segédkeznie. 
Ez szintén egyik fontos szereplője a kor- 
rajznak, kinek szereplése adja a döntő for­
dulatot.

Érthet étién, miért nem fedi fel Ráskay né, 
erős lelkű leányának, hogy apja ól.

A korrajz befejezése is olyan meglepő, 
váratlan, nem egészen természetes, mintha 
nem logikus következménye lenne a leját­
szódott cselekménynek.

Ezektől a darab kompozicziójára vonat­
kozó nem oly lényeges hibáktól eltekintve : 
kedves, bájos fordi latokkal, epizódokkal.

A közönség lelkesen fogadta a darabot 
és egyes Jeleneteknél, amely vonatkozással 
van a jelen politikai eseményekre, avagy 
mikor au ellenség is elismerőleg szólal meg 
a magyar lovagiasságáról, nagylelkűségéről, 
tüntetőleg tapsolt.

Az előadás ósszeségében azonban nem 
volt elég jó. Az ösezjátók még hiányos volt, 
néha perezekig szünet állott be a színpadon 
és a szereplők egyike-másika sokszor aka­
dozott. Á második előadás bizonyára már 
jobban fog menni.

A czimszerepet Sebestyén játszotta 
drámai erővel kidomborítva Rásky Gábor 
jellemét úgy, ahogy azt a szerző elképzel- \
hette.

A kerületi főnököt Krémer játszotta. I 
Bárha a legellenezenvesebb, bizonyos tekin- l 
telekben undort keltő is a szerep, Frémer 
művészete feledtette ezt.

Kitűnő volt Faragó a hűséges cseléd 
szerepében. Maszk ja,megjelenése hozzájárult 
ahoz, hogy különben jelentéktelen szerepé 
bői kabin&taJakitáet teremtsen.

Ráskynó Jeszenszky neben méltó ala­
kítójára talált.

Menszáros, Palágyi, osztozkodott a 
többi szereplők sikerében.

Szabó Irma kedves és ügyes volt a 
német lányka szerepében, úgyszintén nagy 
tetszést aratott Iványi Tóni is.

A ftilvonásközök, különösen az első 
rendkívül hosszú volt, pedig diszletezésre 
nem is volt szükség. Hosszadalmassá tette 
a zene hiánya is. A zenekart ugyanis, tekin­
tettel a darab tárgyára és vonatkozásaira, 
nem engedtél , hogy felvonás közökben ját­
szók. Pedig a darabban nem kellene semmi­
féle „rebellis“ nótát játszani.

Lóránt József.
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odanyujtotta neki mind

LÍEGrENYCSARNOK.

Két férfi.
Irta: Qömböené Galamb Margit.

Ne nézzen rám könnyes szemekkel, 
hiszei a könnyei nekem is fájnak ; ne 
sírjon fel a sokáig visszafojtott érzés hal­
latán, mert a zokogása se tudná megölni 
reményemet. És ha majd egyszer — akár- 
mily későn — elkövetkezik a perez, mikor 
belátja szavaim igazát : nyújtsa felém a 
kezét, hogy kezembe fogva vezessen az 
életen át.

És a leány 
a két kezét.

Nagy port vert fel a hir, hogy a 
bécsi bankár, Dömötörynek az apósa fize­
tésképtelen lett, Dömötöryt mindenképen 
kellemetlenül érintette az eset s családja 
nem lévén, igen hamar beleegyezett fele­
sége óhajába, aki — miután uj helyzetébe 
boldogságot nem talált — szülői mellett 
akarta tölteni szomorúságok éveit és majd­
nem egész életét.

A szép Dömötöry tehát szabad lett 
éppen akkor, amikor Boriska ujján ott 
ragyogott már Síposa gyűrűje, mikor lel­
kében visszhangra talált már egy becsü­
letes, igaz ember becsületes, igaz sze- 
retete.

Képzeletében még sokszor megjelent 
a másik képe, de már nyugodt szívvel 
tudott Ítélni s a szép, atléta Dömötöry 
mellett, aki annyiszor s olyan kegyetlenül 
zaklatta föl a léikét, csaknem boldog nyu­
galommal nézte Siposs rajongó vonásait. 
De a találkozást félve kerülte mindig és 
utaik nem is értek össze sehol.

Pedig Dömötöry százszor is eljárt 
arra, amerre őt sejtette, hogy belenézhes­
sen lezárt lelkének legmélyére, hogy ki- 
esdekeljen a tekintetével onnét csak egy 
kicsinyke rezzenést, sugarat a múltnak 
álmaiból. De nem találkozhatott vele sehol. 
Hanem mikor az esküvőjükre díszítették 
a templomot, ott volt már a legelsők kö­
zött. Nem törődött senkivel, csak az 
egyetlen vágygyal, hogy azon a napon 
szembenézhessen vele, mert tele volt lelke 
a hittel, hogy még mindig őt szereti...

A templom zsúfolásig tele volt és az 
esküvő halk szavait szinte felfogta a vi­
rágok nehéz illafa. Legalább Dömötöry igy 
képzelte, mert amerre csak nézett az illa­
tos levegőben, mindenütt ez zsongott : 
szeretem, szeretem,..

Még az agyveleje is átizzott ettől a 
szótól s egy pillanatra eszébe jutott az 
őrültség, hogy neki oda kellene menni 
az oltár elé, hogy azt mondja a halavány, 
gyönyörű menyasszonynak :

— Hazudsz, te nem szereted ezt az 
embert, te engem szeretsz s ennek a nap­
nak az üdvössége az enyém !

De aztán megcsöndesedett. A szemét 
nem tudta levenni a fehér ruhás leányról, 
aki mint egy jelenés, úgy állt ott az ol­
tár előtt. Abban a perezben valósággal 
szenvedett a látása miatt. Szerette a visz- 
szavezeklő leikével, a szemeivel, az aja­
kéval, az összecsukott karjaival. Tudta, 
hogy már késő minden, de férfi volt, sze­
relmes és gyenge, akinek, hogy bódulata 
össze ne törje, reménység kellett. És látva 
a szép alak körvonalait, a kissé meghaj­
lott nyakat, szinte vad mohósággal szí­
nezte ki magának azt a jövendőt, mikor 
majd csatába viszi minden fegyverét, ami­
kor majd nem engedi, hogy útjában újra 
feltartóztassa egy — baráti kéz.

Ez a gondolat ragyogta be az arczát 
s ezzel az arczczal, diadalmas, büszke 
mosolyával fogta fel egy perezre az oltár­
tól visszatérő fiatal asszony tekintetét.

És azok az éles szemek, amelyek 
úgy tudtak olvasni ennek a férfinak lel­
kében, kitalálták a gondolatait. Nem kapta 
el a fejét, mint akinek fájdalmas ez a 
találkozás, de végignézett rajta nyugodtan,

„
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hidegen, éri vének minden rezdülése nél­
kül. Es ha a férfi is tudott olvasni az ő 
leikéből, kiolvashatta onnét, hogy azok a 
szemek összemérték Őt, a hatalmas, gyö­
nyörű embert egy másikkal, azzal, akire 
most támaszkodik, aki tepmlomot épített 
szívében az élet egy nagy igazságának s 
hogy az a hideg, nyugodt, tekintet sze­
mébe vágja :
.ll/T,?1! bo,doK va8y°k> mert nincsen 

többé bálványom, amit összezúzhat a csa­
lódás: én hiszek a lövőmben, mert akinek 
kezén a kezem, szeretem azt az embert g 
tudom, hogy ez az érzés jobban boldogít 
mint tudott volna a te szerelmed múló 
lángolása...

Aztán lesiklott róla a szeme és mo­
solyogva fordult az ura felé, aki kiérezte 
ebből a mosolygásból, hogy ez a szeretet 
bői támadt szerelem első hajnali sugara..

(Folyt, és vége.)

Karácsonyi és 
újévi ajá
arany-, ezüst ékszerek és 
a legjobb gyártmányú zseb­

órák

meglepő olcsó árban

l’iüllT fillXZiiü'
óra és ékszer üzletében Debreczen, Piacz- 

utcza 26. szám a. (& főtőzsde mellett.)
Ugyanott elvállaltatnak mindennemű 
ékszerek javítása és tisztítása, mono­
gramra készítés, vósnöki munkák stb.— 
Megrendelések és vidéki megbízások 
gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Leltározás miatt
a raktárról kiválogatott, de kifogástalan 
áruk mélyen leszállítót!, áron (nagy részük 
féláron) adatnak el és pedig: szőnyeg 
maradékok, egyes függönyök és asztalte-
ritők, flanel! és selyem hulladék takarók,
selyem paplanok, kávés abroszok és téri
tékek, női ingek, női háló ingek, fésül
ködók és háló köctösök, ágynemüek,
szi es alsószoknyák. díván párnák, zehr
karton és horchend maradék és más hasz­
nos czikkek

wmmmm
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A fent említett kiárulási czik- j 
koken kívül nagy választók ban vannak 
raktáron úgy használati, mint

karácsonyi ajándéktárgyak

Kardos Lászlónál
Debreczen, Kossuth-u. 9.

Karácsonyi is újévi ajándékok
legnagyobb választékban kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa 
könyv és papír áruházában 

Kossuth-u. 11. sz.
Régi Piacz-utczai helyiségünkben

feltűnő olcsó árban
árusítunk el felmaradt 
könyveket, képeket és 

zenemüveket.

V

Zádor Lajos
■— divattormébezi. —..

d czember 31-ig ritka alkalmi bevá­
sárlás női divatcikkekben:

Finom gyapjú szövetek, 
selymek, diszek,

női és gyermek felöltők,
blúzok, szőrme boák és karmantyúk, 

rendkívüli leszállított árakban.

Múlt évi czikkek minden árban ki- 
árusittatnak.

városi szitáz.

Folyó szám 74 Bérlet 68-ik szám (B
Ma hétfőn, 1904 évi deczember hó 19-én :

A GÖRÖG RABSZOLGA.
Operett 3 felvonásban.

Holnap, kedden, deczember hó 20-áu:

A kis alamuszi.
Eredeti vig operett 3 felvonásban.

A fáradságot
5senki ne sajnálja. H

MASSY LAJOS
1882-ik *-v óta. fezxnéúLló

vasü^letét
fölkeresni (kereskedelmi és Iparkamara 
épület 69. sz., a megyeházzal szemben)
ahol minden vasáru cukkek, elismert 
legjobb minőségben s legjutányosabb ár­
ban kaphatók.

Teljes konyha felszerelések, kiváló
minőségű tűzhelyek (sparherd), vaskályhák, 
vasrudak, vaslemezek, vastengelyek leg­
olcsóbb beszerzési forrísa.

Takarék tűzhelyek (sparherd) Buda­
pestről jött lakatosommal itt még nem 
látott szép s jó kivitelben, rajz után is 
csináltatok. Soiingeni zsebkések, konyha • 
iíósek, asztalikésék, ollók, beretvák főrak­
tára.

Egy darab gáz iz tótest (harisnya) 
60 fill. Egy drb üveg henger 20 fill.

Főző edényék magyar gyártmény s 
egész d,,om brtinni és pilseni gyártmány 
i'álam kaphattok.

Kiváló tisztelet tel
& í

1 liter

Borhegy! borrá
8 krajczár,

mely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fölöp utódai Debreczen,
Üveg betét 4 krajmr.

f

J
Hirlapelárusitók

felvétetnek

a „Mreczef darusítására
városi nyomdában,

véiroBixAz kereszt*p tilot

üfánássy Lajos.

A_llca.lma.E

Karácsonyi ajádckok
Egyes ruhára való szövetek 

Blúz szövetek 
Selyem blúzok 

Selyem és csipke sálak
Színházi fejkndök 

Selyem kendők 
Legyezek 

Nyakkendők
Női kézi selyem és bőr táskák 

Díván párnák 
Zsebkendők

rendkívüli olcsó leszállított árak 
mellett kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.



pró hirdetésű
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
■*é 41 fillér, vastagabb both k kel nyomatott
..... .......= MÓ 4 lcr. 8 fillér. —as ■ ■ ■ i-—r

Lrvélbenl tn#laliozrt<lANokfÄ pon- 
tOHsnvélnHzolniik, Sin a RiAkRégei 

postabélycg bekOldetlk.
Aprrt hirdetések előre fizetendők.

KÜLÖN BEJÁRATÚ, bútorozott szoba Széc- 
henyi-utcza 20. számú háznál kiadó.

n
KUGLER czukorkák eredeti csomagolásbaó 

kaphatók Hegedűs és Sándor előbb Lászljj 
Albert és Társa czégnél Debreczen, Kossut 
uteza 11. szám

y %va.lya törés I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álal 
pótba szenved, kérjen iratot, ingyen é s bér 
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertár 
által. Majna Frankfurt.

Útmutató. "Wí
PAPLANOK és matraczok » legjobb minősé/,' 

ben és Iogjutányo^abb árban kaphatók és 
megrendelés «tán Készülnek MATOLCSI LA­
JOS paplan készítőnél Debreczen, Kossuth- 
uteza 22. szám.

BEL- és KÜLIRODALMI újdonságok, legújabb 
és legkedveltebb zenemüvek a legnagyobb 
választékban kaphatók CSÁTHY FERENCZ - 
nól Debreczen legrégibb könyvkereskedésében.

NŐI TÉLI palei ó 12 K Leány paletó 10 K 
Gyermek, köpeny 8 K. Visszamaradt blúzok 
8 K. ROZSA LAJOS-nál Kis/emplombazár.

BŐR ÖVÉK. Bőr kesztyűk. Hosszú báli selyem 
fél kesztyűk. Legfinomabb illatszer különle­
gességek ki phat -k NAGY AÍíDRÁS kesztyii- 
gyároimái, Kistemplombazár.

TARBA V JÓZSEF órásnál D tbreezen Pótár 
busz rezhetö mindennemű zseb és fali órák 
jól szabályozva, jutányos áron Javítások 
gyorsan ós pontosan eszközöltetnek jótállás 
mellett.

OTT KAROLY rövidáruk, kézimunka, női pipere 
áruk raktára. Kossuth-atcza 2. az.

KÖNA \ BEKÖTÉSEK, Tánczrendsk, Passapar 
tout, bőr és selyem díszmunkák, alkal-d 
ajándéktárgyak ANTALFFY FERENCZ-né! 
városház kapuval szemben,

KRAUSZ MÓR saját kószitmóuyü czipői, mely- k 
jobbak ós olcsóbbak a gyári készítménynél, 
Piacz-utoza 34. szám a., a posta tőszomszéd­
ságéban levő czipőraktárában kaphatók.

MÉLYEN leszállított arak GRÜNFELD ADOLF 
férfi és fiú ruha üzletében.

Karácsonyi ünnepekre
ajánlom a legolcsóbb árak mellett :

Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig. 
Mandula 120 „ — 160 „
Vékonyhéju dió . . 1 kg. 16 kr. 
1 kg. darált mák . . . . 40 kr. 
Karácsonyi czákorkák nagy válasz- 
tékban Teasütemények több fajban- 
Különféle fajok kél válogatott teakevérék 
4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pekarek teák 
csomagja 25 kr.-tól 75 kr.-ig. üt 
lel nem sorolt áruk a legolcsóbb arban ’s 
bármily mennyiségbe» házhoz Szál­

lítva kaphatók

Darvas JVCilc sa.
füszeriizletében,

Teleki és Deák Ferenez-u. sarkán.
X’elefaxx Í3& 3-_ szám

i->ibí>xVÍíi^zZitjj hl. 1904 deczember 19.

A dr- Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszűnt éti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo- 
SOdását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését ős annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Haj szesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenö'os ára 1 kor. 

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

3D E 3B ZR, 33 O Z E IST,
Főtér 3L szám.

C.OTDÓ OXCbTbQ

Legszebb és legbecsesebb ajándék J
egy doboz elegánsan berendezett levélpapír.
Tartalma 160 darabtól 500 darabig váltakozik.:^ 

íelu r, kék rózsaszín és számtalan divatszinekben

Mihály
Karácsonyi és 
újévi képes le­
velező lapokban 
óriási választék 
áll r e n d e 1 k e- 
zésre.

=újévre = 
névjegyeket
iz-éses kiállításban 
és olc ó arakban.

■ frttól feljebb.
CAwihaI papirraktára és levélpapír ár»; ház 
OdlflUvl DEBRECZEN, Főtér 30., „EMKE

S/ 0llóhíi y mnl Alt

1 frt 30 kr.

Az általam leggondosabban összeállitott a tekintélyes orvosok által $*' 
ajánlott es jónak talált vegytiszta

8ÖSBORSZESZ
■«elv már eddig is iger nagy elterjedtségnek örvend, kapható minder 
tűszerű/,1. then, valamint gyógyszertáramban.

Ár egy kis üvegnek 45 t,u\, * agy tivr-gnek 90 krajozár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik

Tóth Béla
gyógytár és íllatszerraktára Debrec/enben (TiszK-palota) 

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


